



根治飞线充电

# 小区充电盒“上岗”

本报讯(记者 王丹 通讯员 梁慧云 文/摄)“这些充电盒投入使用后,我们就不用飞线充电了,用自己的电很划算,最重要的是更安全了。”4月27日,小店街道真武南路社区幸福家园小区居民李德高兴地说。小区进行飞线治理后,已经安装了140个充电盒,原来头顶悬着的充电线不见了,院内和楼道内都整洁了不少,居民心里也踏实多了。

幸福家园小区共有27栋楼,常住居民1200余户,之前物业在小区出入口安装了电动车集中充电桩,但随着电动车数量激增,充电桩供不应求,飞线充电现象时有发生。为彻底解决这个安全隐患,社区拓宽思路,积极与物业协调,经区消防安全管理中心审批,近日为居民免费安装了带有漏电保护装置的充电盒设施。

此次安装的充电盒,都是从居

民自家的电表中牵线,由专业电工利用线槽铺设明线,每家充电盒都是独立牵线设置,不但使用方便,价格也更便宜。充电盒防雨、防进水、防漏电,安全可靠,操作简单,投用后有效消除了该小区的飞线充电顽疾。

下一步,真武南路社区将继续推进分户式充电盒安装,将电动车充电这类“小事情”,办成顺民意、贴民情、解民忧的“大工程”。

他在厨房做饭时,透过窗户——

## 看到对门大爷突然摔倒……

本报讯(记者 李涛 通讯员 郝文娟)“你们快来看看,15号楼2单元,有老人摔倒了,家里好像就他一个人,看着情况挺严重!”西矿街130号院的居民张先生在厨房做饭时,恰好透过窗户看到对门的康大爷突然摔倒,一直躺在地上没起来。情急之下,他给网格员打去求助电话。4月26日万柏林区消息,这是发

生在西矿街社区的暖心事,邻居、网格员第一时间暖心相助,让老人得到了及时救治。

网格员杨晓鹏接到居民求助电话,感觉事态紧急,立即拨打120急救电话,还通知了老人的儿子。她叫上同事张二亮、赵云丽,一起来到老人家里。当时,老人的儿子也闻讯赶来。打开家门,看到老人仍躺在地上,

嘴里一直在呻吟。

随即来到的120急救人员,为老人初步检查了身体状况,需前往医院进一步治疗。众人合力将老人抬上救护车。经诊断,老人因轻微脑梗摔倒,所幸送医及时,现病情已稳定。

“多亏了大伙帮忙,太感谢了!”事后,老人的儿子向热心帮忙的网格员、邻居逐一道谢。

## 社区服务众居民 免费拍摄证件照

本报讯(记者 申波 通讯员 马晋飞 文/摄)根据居民实际需要,4月26日下午,朝阳四社区在景泰花苑小区开展证件照免费拍摄活动,当天,共有近60位居民在社区拍摄了证件照。

一段时间以来,社区发现,前来社区办理相关事项的居民,都需要在表格上贴免冠相片。有的居民没有相片,有的居民是照片不符合要求,导致事项办理延迟。居民需要什么,社区就提供什么。为此,社区策划组织了此次证件照免费拍活动。活动前,网格员在微信群、朋友圈、小区内广而告之,让居民们了解活动内容。活动当天,辖区居民纷纷赶来拍照,大家兴致勃勃,交流拍照技巧,一片欢声笑语。摄



影师忙得不亦乐乎,志愿者们不厌其烦地为大家打理发型、整理服装……朝阳四社区党总支书记郑琳表示,社区本着“做居民的贴心人”的服务理念,精准对

接群众需求,积极开展三方联动,将居民的需求转化为社区的行动。对社区的贴心服务,居民们表示欢迎和感谢。

## 老人出门迷路 网格员连夜找家人

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 郝燕芳)凌晨3时,赞城小区一位患有脑梗的八旬老人独自出门,被物业保安发现后,联系赞城社区网格员一起帮老人找家人。由于老人不会写字,说的还是方言,两个多小时后找到其家人,将老人安全送回家。

4月26日凌晨3时许,赞城小区保安在院子里巡逻时,发现一位拄着拐杖的老人在院里独自徘徊。因语言不通,询问中并没有问出有用信息,便抱

着试试看的想法拨通了网格员杨慧的电话,杨慧接到电话,立即赶往现场了解情况,并将老人接到赞城社区邻里驿站。老人很着急,杨慧先给老人倒了一杯热水,安抚老人情绪,然后耐心询问老人的家庭情况。老人说的是方言,不会写字,也没有携带手机和身份证件,无法提供有用信息。

随后,保安调取监控确定老人是从2号楼1单元出来的,杨慧将1单元所有户主的名字一

一念出,让老人确认,最终帮老人找到所住楼层,此时已是清晨5时45分。由于老人家里的电话一直无法接通,杨慧便搀扶着老人上门确认。“父亲今年80岁,患有脑梗,我们不知道他怎么会出去,真是太感谢你们了。”了解到老人的出走经历,老人的儿子既诧异又感动,不住向杨慧表达谢意。杨慧又嘱咐对方,最好在老人身上装上写有姓名和联系方式的卡片方便联系。

## 酒劲一上头 找不到景区出口了

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)一名中年男子酒后突发奇想,带着自家养的金鱼去河边放生,结果酒劲上头,在汾河景区摄乐桥一带迷路了。由于范师傅说不清具体位置,民警一番寻找后,在草丛中找到了冻得发抖的范师傅。

经了解,前一天下午4时许,范师傅酒后带着自家养的金

鱼来到汾河景区放生,在河边一吹风,酒劲立马上头,顿时感到头晕眼花。原地歇歇片刻后,他打算赶紧回家,不想在酒精的作用下迷失方向,兜兜转转直到后半夜都没找到景区出口。得知范师傅家在不远处,民警随即驱车将其安全送回家。

防站求助。消防员仔细查看后发现,眼前的这个不锈钢圈比一般的戒指、钢圈等要坚固许多,且横截面厚达1厘米多,拆解难度颇大。

为避免拆解对这名学生造成二次伤害,消防员为他披上了消防服,手指处也进行了妥善保护,以无齿锯切割,持续喷水降温。整个过程小心翼翼,稍有闪失即可能对孩子的手指造成伤害。还得注意力度和温度,避免割伤和烫伤,消防员经过20多分钟的切割,终于拆除掉这个不锈钢圈。揉揉手指,安然无恙,家长道谢,放心带孩子离开。

## 墙面布满小虫 社区物业消杀

本报讯(记者 韩睿 通讯员 芦淑琴)居民楼外墙面上布满了密密麻麻的小虫子,给居民带来不小困扰。九三社区网格员了解情况后,第一时间咨询防疫部门并向物业反馈。4月26日,物业人员对墙面进行大面积消杀。

当天上午,九院东路22号九院小区东区居民向九三社区反映,不知什么原因,该小区一些居民楼外墙上、单元楼道内外、垃圾桶周围布满小虫子。随后,网格员李星星赶到现场查看,一面拍照向属地防疫部门咨询,一面通知物业部门派人消杀。据了解,这种小虫子名为草履蚧,是害虫,平时藏匿于树干上吸吮营养,导致树木枯萎、幼芽枯死、叶片凋零。4月底至5月上旬正是其繁殖生长活跃期。李星星分析,可能是因为前不久物业给小区树木喷洒农药,大量草履蚧无处藏身,便“集体逃亡”至对面的居民楼外墙。

当天下午4时,物业人员赶到现场展开消杀。李星星在小区居民微信群发出通知,请住户暂时关上窗户,看好幼童,出入单元楼时不要触碰墙体和单元楼门,居民纷纷响应。傍晚时分,大家发现,墙面上的虫子已经基本看不见了。



## 这个“租赁点”难取车



TBJTHJZX8222999@126.com

拍摄者:王先生

拍摄经过:4月26日,我在平阳路与南内环街交叉口西南角看到,公共自行车租赁点被各种非机动车包围,导致路人无法存取公共自行车。在此,希望相关部门加强对该租赁点的管理,方便市民使用公共自行车。

郭晓华 整理(报料人:王先生 报料费:30元)